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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 1

중2

1. 오른쪽 그림에서 △ABC는

AB”=AC”인 이등변삼각형

이다. ∠B=55˘일 때, ∠x

의 크기를 구하여라. 

( )˘

4. 오른쪽 그림에서 점 O는

∠C=90˘인 직각삼각형 ABC

의 외심이다. AB”=24 cm일

때, OC”의 길이를 구하여라. 

2. A 지점에서 B 지점으로 가는 길이 5가지, B 지점

에서 C 지점으로 가는 길이 3가지가 있다. A 지점

에서 B 지점을 지나 C 지점으로 가는 모든 경우의

수를 구하여라.

( )

3. 다음은 분수를 소수로 나타내는 과정이다. 안에

알맞은 수들의 합을 구하여라.

5. 연립방정식 의해가 x=3, y=-1일때, 

a+b의 값을 구하여라. (단, a, b는 상수)

( )
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 2

중2

7. (5x+3)(2x-1)-2(x+4)(-x+2)를 간단히

하였을 때, x의 계수를 구하여라.

( )

8. 어느 건물의 20층의 높이는 지상으로부터 50 m이

고, 이 건물의 엘리베이터는 초속 2 m로 내려온다

고 한다. 20층에서 엘리베이터가 내려올 때, 지상

으로부터의 높이가 10 m일 때는 엘리베이터가 내

려오기 시작한 지 몇 초 후인지 구하여라.

( )초 후

6. 오른쪽그림과같이
∠B=90˘인 직각삼각형

ABC에서 ∠A의 이등분

선이 BC”와 만나는 점을

D, 점 D에서 AC”에 내린

수선의 발을 E라 하자. AB”=12 cm, BC”=16 cm,

DE”=6 cm일 때, DC”의 길이를 구하여라. 

( ) cm

9. 오른쪽 그림에서 점 O는

△ABC의 외심이다.

∠OCA=30˘, ∠BOC=110˘

일 때, ∠OAB의 크기를 구

하여라.

( )˘
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 3

중2

11. 0.H2H7+0.4H0H9의값을기약분수로나타내면 일때,  

x+y의 값을 구하여라.

( )

y
x

12. 오른쪽 그림에서 점 I는

△ABC의 내심이고, 내접원

의 반지름의 길이는 3 cm이

다. △ABC의넓이가 42 cm¤

일 때, △ABC의 둘레의 길

이를 구하여라.

( ) cm

10. 부등식 x-4…;3@;x-a의 해

를 수직선 위에 나타내면 오

른쪽 그림과 같을 때, 상수 a의 값을 구하여라. 

( )

13. 주사위 한 개를 두 번 던져 첫 번째 나온 눈의 수를
x, 두 번째 나온 눈의 수를 y라 할 때, x+2y=10

을 만족할 확률을 p라 하자. 이때 72p의 값을 구하

여라.

( )
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 4

중2

15. 두 일차방정식
ax-y+b=0, 

x+cy-4=0의 그래프가

오른쪽 그림과 같을 때, 

a+b+c의 값을 구하여라. 

(단, a, b, c는 상수)

( )

14. 오른쪽 그림에서 두 점 O, I는

각각 △ABC의 외심과 내심이

다. ∠BIC=112˘일 때, ∠BOC

의 크기를 구하여라.

16. 4‹ _5⁄ ‚은 몇 자리의 자연수인지 구하여라.

( )자리

17. 오른쪽 그림의 △ABC는

AB”=AC”인 이등변삼각형

이다. BP”=CQ”, BR”=CP”

이고∠A=72˘일때, 

∠PQR의 크기를 구하여라.

( )˘x

y ax-y+b=0

x+cy-4=0
O 1-2

2
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B C
112˘
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해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 5

중2

18. 오른쪽 그림과 같이 한 변의
길이가 1인 정오각형

ABCDE에서점 P는꼭짓점

A를 출발하여 주사위를 두

번 던져서 나오는 눈의 수의

합만큼 정오각형의 변을 따라 화살표 방향으로 움

직인다. 점 P가 꼭짓점 C에 오는 경우의 수를 구

하여라.

( )

19. 오른쪽 그림에서 점 I는

△ABC의 내심이다. 

∠C=48˘일 때, ∠x+∠y

의 크기를 구하여라.

C D

1

A

P
B E

x

y

A

B C48˘
I

D

E

21. 오른쪽 그림과 같이
∠C=90˘인 직각삼각

형 ABC에서 점 B를

지나는 직선이 점 A를 지나면서 BC”에 평행한 직

선과 만나는 점을 D라 하고, AC”와 BD”의 교점을

E라 하자. AB” : DE”=1 : 2이고, ∠BAD=120˘

일 때, ∠ABD의 크기를 구하여라.

( )˘

A

B C
E

D
120˘

( )˘

20. 50명의 학생이 시험을 본 결과 그중에서 20명은

불합격이었다. 최저 합격 점수는 50명의 평균보

다 2점이 낮고, 합격자의 평균보다 20점이 낮고,

불합격자의 평균의 2배보다 5점이 낮았다. 이때

최저 합격 점수를 구하여라.

( )점

중등HME하반기본2-01.ps  2015.11.3 9:37 PM  페이지5   현수&태련 win_print_175 2400DPI 150LPI  T



해 법 수 학 학 력 평 가

중등 2학년 6

중2

25. 오른쪽 그림과 같은
△ABC에서 AB”의 삼등

분점 중 꼭짓점 B에 가까

운 점을 D라 하자.

∠B=45˘, ∠BCD=15˘일

때, ∠A의 크기를 구하여라. 

( )˘

24. 5개의 축구팀이 서로 다른 팀과 한 경기만을 하는

리그전을 한다. 각 팀이 승리할 확률이 50 %일

때, 모든 경기가 끝난 후 어느 팀도 전승을 하지

않고 어느 팀도 전패를 하지 않을 확률을 ;pQ;라 하

자. 이때 p+q의 값을 구하여라. 

(단, 비기는 경우는 없고, p와 q는 서로소이다.)

( )

23. 서로 다른 두 개의 주사위 A, B를 동시에 던졌을

때 나온 눈의 수를 각각 a, b라 하자. 

연립부등식 의정수인해가

x=2, 3, 4가될확률이 ;p!;일때, p의값을구하여라.

( )

[
ax-20<a

3(x-1)>b

A

D

B C
15˘

45˘

22. 기약분수 을 소수로 나타내면 무한소수

0.07y이 된다고 할 때, mn의 값을 구하여라.

(단, 30<m<40)

( )

n
m
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